

鄞州异地迁建保古桥,调整方案护古塘 “五水共治”不忘保护历史建筑

县(市)区点睛

本报讯(记者王博 通讯员俞珠飞 叶柳寅)一般堤防设计多成直线,但在姚江堤防大西坝段,则明显向外伸了出去,绕开的是两座小碾闸。在《水利志》上,这两座小碾闸无名,现已丧失排涝功能,但因是京杭大运河宁波段的一个组成部分,鄞州区在推进姚江堤防整治工程中,不惜增加投资改变设计方案,使得这一古水利遗迹被完整保留了下来。

在“五水共治”推进中,鄞州区大力推进百亿元水利工程建设,为辖区防洪排涝筑起铜墙铁壁,同时不忘保护古水利设施,留住历史和乡愁气息。

位于邱隘镇的新杨木碾河是实施全国中小河流治理重点县项目之一,此前这里的河面宽度由30米缩窄到5米,台风季常“水漫金山”。按要求,河上“卡脖子”的金价桥必须拆除,但得知金价桥距

今已有390多年历史,是鄞东河流上留存至今最早的一座平梁单孔石桥,为保存石桥,工程暂停建设并制订方案,最终按照“建设与保护”两不误的要求,新增工程款100万元,将古桥妥善安置在百米之外。

无独有偶,在鄞东南的排涝骨干河道——沿山干河的改建中,一座位于云龙镇前徐村已有百年历史的庶家桥被“移”到了300米外的支流上。鄞州区水利局还把古桥移建与治水巧妙结合,使古桥与河道景观相融合,打造了一个集水清、岸绿、景美于一体的水文化公园。

近年来,鄞州区水利局积极协调山堰灌溉工程沿线镇、街道,对水利工程周边环境进行全面整治,并在保护狗颈塘等古水利工程的前提下,修建新水利工程。

狗颈塘水利工程是奉化江和南塘河的分界线,为它山堰下游的一个水利配套工程,据记载修建于康熙十年(1671年),因其选址建造科学,至今仍保存完好。为保护狗颈塘水利工程,原有施工方案又经过了多次论证,新增投资近400万元,最终确定采用内侧灌注桩、外侧钢丝网箱抛石的方案,妥善保护了这一古水利工程。

莫让公共自行车 电子系统带病运行



方颖迪

笔者是公共自行车的忠实用户,用得多了,就发现了一个问题:一些公共自行车站点的设施开始出现失修的状况。

前几天,笔者到联丰世纪苑站点还公共自行车。车已明显送入卡槽,拉不动了,可语音提示迟迟未响,过了几分钟,再刷IC卡,才听到很轻的语音提示:此卡已租车。这不是还成功了?心里正嘀咕,刚好有一人租车,弄了半天不成功,也没有语音提示,只好走了。随后,笔者拨打967277热线,却始终无人接听。没法,只好沿蓝天路往东走至环城西路,一路上只要有公共自行车站点,我都试着刷下

IC卡,一共试了5个站点,提示音都很轻:此卡已租车。

次日中午,笔者特地跑到公共自行车海曙分公司咨询。一名工作人员答复我“可能”因为线路故障,另一个说因为接的线路不太稳定,但都说不清楚到底是啥原因。随后,笔者又去宝善路站点租车,系统屏幕无显示,耳朵凑近车桩,才听清语音:系统故障。旁边居民说,坏了几天了,也没见人来修。

目前,公共自行车坏了有专人维修,笔者以为,租车刷卡电子系统也需专人维护、检修,而不是出了问题听之任之,影响市民正常使用。而且,作为服务热线,967277应尽可能保持畅通,对市民提供的故障线索,及时记录,及时转交处置。

建议有关部门完善制度,针对较早设置的站点、市民投诉出故障较多的站点,进行重点排查,找出问题所在,修护或置换新的刷卡电子系统,降低故障率,提高公共自行车服务质量。

宁波与英国诺丁汉携手 打造中英影视文化 产业合作平台

本报讯(记者南华 海曙记者站朱尹莹 通讯员倪东)11月2日,宁波广播电视集团与英国诺丁汉市在上海举行的第二届中英地方领导人会议上正式签署《中国宁波市和英国诺丁汉市关于影视文化产业合作备忘录》。中国人民对外友好协会副会长宋敬武,市委常委、副市长宋越舜和英国英格兰中部引擎计划主席庄贝思爵士出席签署仪式。

根据备忘录,从今年起,诺丁汉市国际微电影展和宁波国际微电影展将相互支持、相互参与,加强交流互访,开展深度合作,促进英国诺丁汉市各类影视文化机构与宁波广电集团教育科技频道建立影视培训教学商业合作项目,搭建有影视交易、竞赛、合作、培训等系列活动,有效提升两市的影视文化发展水平。

首届职业教育开放 国际论坛(中国·宁波)举行

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李宇)昨天,首届职业教育开放国际论坛(中国·宁波)暨中国职业技术教育学会城市职业教育专业委员会2016年年会在甬召开,来自中国、英国、美国、德国、澳大利亚、韩国等职业教育领域专家以及产教协同企业、行业协会宾客等200多人赴会。副市长张明华出席论坛活动。

事学校与韩国外国语大学签订合作备忘录。

首届论坛的主题是“职业教育与产业协同发展”。论坛上,市教育局分别与德国史太白转移中心、英国学院联盟签订合作备忘录;宁波职业技术学院与英国约克学院签订合作备忘录;宁波城市职业技术学院分别与德国史太白转移中心、英国学院联盟签订合作备忘录;宁波职业技术学院与贝宁 CERCO 学院以及中国相关企业合作开设了中非(贝宁)职业技术培训学院。4年前,宁波市建成了中英时尚设计学院、宁波 TAFE 学院等一批中外职教合作项目。宁波外事学校与罗马尼亚德瓦艺术学校联合组建中罗(德瓦)国际艺术学院,宁波职业技术学院与贝宁 CERCO 学院以及中国相关企业合作开设了中非(贝宁)职业技术培训学院。4年前,宁波市建成了中英时尚设计学院、宁波 TAFE 学院等一批中外职教合作项目。宁波外事学校与罗马尼亚德瓦艺术学校联合组建中罗(德瓦)国际艺术学院,宁波职业技术学院与贝宁 CERCO 学院以及中国相关企业合作开设了中非(贝宁)职业技术培训学院。

据介绍,宁波一直致力于将国际化作为宁波职业教育发展的重要动力,目前建成了中英时尚设计学院、宁波 TAFE 学院等一批中外职教合作项目。宁波外事学校与罗马尼亚德瓦艺术学校联合组建中罗(德瓦)国际艺术学院,宁波职业技术学院与贝宁 CERCO 学院以及中国相关企业合作开设了中非(贝宁)职业技术培训学院。4年前,宁波市建成了中英时尚设计学院、宁波 TAFE 学院等一批中外职教合作项目。宁波外事学校与罗马尼亚德瓦艺术学校联合组建中罗(德瓦)国际艺术学院,宁波职业技术学院与贝宁 CERCO 学院以及中国相关企业合作开设了中非(贝宁)职业技术培训学院。

周末最高气温回升至25℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)前几天的冷空气让大家深深感受到了秋寒的威力,好在从昨天开始气温回升,秋阳灿烂、云淡风轻,让甬城暖意融融,秋姑娘展现了她温柔的一面。本周末,甬城气温继续上扬,最高气温或达到25℃。根据预报,今明两天,我市天气晴好,最低气温在10℃至

13℃之间,最高气温在22℃至25℃之间。不过,近期早晚偏冷,请大家注意保暖。

今年秋天,我市多阴雨少日照,阳光成了“限量版”。下周初受冷空气影响,我市又有一次降水、降温和大风过程。甬城秋意渐浓,趁着阳光正好,市民可多去户外走走,莫辜负这难得的好秋光。



昨天下午,慈溪市龙山镇实验小学的学生在千年古村——方家河头村风岭上写生。近年来,通过“美丽乡村,幸福家园”建设,古村较好地保存了各个历史时代的文化风貌。(记者 严龙 摄)

体验数学之妙 感悟数学之美

昨天,在孙文英小学教学节上,众多小学生参与智力与体力并重的数学竞赛。与一般的数学竞赛不同,该校将趣味性融入数学教育,把数学变得色彩缤纷,让学生体验数学之妙,感悟数学之美。

(刘波 摄)

市政协开展提案办理“回头看”督查与对口协商活动 农村集体资产股份制改革基本完成

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协围绕《关于进一步深化我市农村股份经济合作社改革的建议》提案办理进行“回头看”督查,并开展农村股改工作对口协商。从督查情况看,我市农村集体资产股份制改革已经基本完成。市政协副主席范谊参加督查。这一提案是民盟市委会在2014年召开的市政协十四届三次

会议上提出的。提案指出,农村股权流动性不足、产权制度改革不彻底、经营模式与市场需求不匹配、合作社经济收入来源单一,建议进一步深化我市农村股份经济合作社改革,引导农村股份经济合作社健康发展。提案提出的建议得到了市农业局的高度重视,当年就在办理答复中表示将加快推进和探索深化股份合作制改革,促进农村集体经

济转型发展。近两年来,我市攻坚克难,重点突破,持续推进农村股份制改革,取得了显著成绩。市政府专门出台了《关于全面推进村经济合作社股份合作制改革的指导意见》,按照“扩面提质深化”的要求,加强制度设计和引导,全面推进村经济合作社股份合作制改革,到目前,全市累计完成2802个村社改

革,占总村社数的99.3%。民盟市委、市政协农业农村委有关同志分别就提案办理落实工作与进一步推进这项改革,让更多农村群众得实惠,推进城乡一体化发展提出意见建议。昨日上午,相关人员赴余姚凤山街道凤山村和阳明街道二高村,就农村股份制改革开展实地调研。

市政协开展提案办理“回头看”督查 我市儿科建设有序推进

本报讯(记者董小芳)昨日上午,市政协围绕《关于加快我市儿科建设的建议》提案办理,开展“回头看”督查。从督查情况来看,我市儿科建设有序推进,医疗资源紧张局面正在逐渐缓解。市政协副主席郁伟年参加督查。加强儿童医疗卫生服务改革与发展,是深化医药卫生体制改革、

促进卫生计生事业发展的重要内容,对于保障和改善民生、提高全民健康素质具有重要意义。近年来,围绕儿童看病难问题,我市相关部门积极采取措施,取得了一定成效。然而,全面两孩政策的实施带来了新的挑战,服务需求量不断增加,全市儿童医疗卫生资源相对不足,儿科供需矛盾进一步凸显。

今年年初,在市政协十四届五次会议上,政协委员徐翔提交了《关于加快我市儿科建设发展的建议》提案,针对儿科医疗资源紧缺的问题,提出了加强区域卫生规划、完善基层卫生服务体系、提升服务能力、加大政策扶持力度、加强高校学科建设、加强儿科健康科普知识宣传等建议。

市政府及有关部门对该提案的办理落实十分重视。市卫生计生委在对全市儿童医疗服务现状调研的基础上会同市发改委、市人社局、市财政局等部门酝酿起草了《宁波市关于加强儿科医疗卫生服务改革与发展的实施方案(征求意见稿)》。下一步我市将不断完善儿童医疗卫生服务体系,加强儿童医疗卫生服务能力建设,推进儿童医疗卫生服务领域改革,强化儿科人才队伍建设。

市政协委员对提案办理落实情况表示满意,并建议建立健全分级诊疗体系,对医院实行差别化的补助政策,进一步缓解儿童看病难。

雅戈尔大道修复提升工程启动

路面铺设“白改黑”,全线景观将更靓丽

本报讯(记者张燕 通讯员马亮 薛宁)记者昨日从鄞州区交通部门获悉,作为我市南部主干道之一,雅戈尔大道正式启动修复提升工程。一年后,这里将成为一条宽敞的景观大道。

雅戈尔大道北接环城西路,南连214省道,全线3.3公里,因为途经纺纺,又毗邻甬甬高速公路入口、机场,使得雅戈尔大道的交通流量一直居高不下。2007年,当地乡镇对雅戈尔大道进行拓宽改建,将四车道拓宽至六车道,于2009年竣工投入使用。其中雅戈尔大道与地铁2号线重叠的1.4公里路段,轨道交通施工结束后虽进行了恢复,但做的是混凝土路面,与未受影响的游青路面“格格不入”。此次修复提升主要涉及路面“白改黑”,同时将对未受轨道交通

影响的1.9公里路段进行表面铣刨,重新铺设。修复提升还包括景观提升。之前,雅戈尔大道的绿化仅有灌木树种,此次提升中将施行灌木、乔木、盆栽组合配套,采用直线和流线型植物交叉设计布置,届时全线景观效果将有明显的提升。雅戈尔大道上的公交线网密

集,个别站点有近20条公交线路停靠,全线还有三个地铁2号线站点,一个公共自行车网点。改建中,13个公交车站全部重建,设计为智能化车站,将配备电子站牌系统,与数字交通实时连接,公共自行车网点也将同时扩容,布局更加合理的停车桩位和下架点,方便网点运营管理,保证群众租借便利。